
Сценарий внеклассного мероприятия «Осенняя ярмарка»


Цель - воспитание у школьников интереса к русской национальной культуре.
Основные задачи:
1. Укрепление дружеских взаимоотношений; 
1. Организация интересного досуга;
1. Стимулирование творческой активности;
1. Развитие внимания, воображения, умения общаться в коллективе.
Музыкальное оформление:
1. Фонограммы  песен (Т. Дольниковой «Осени не будет никогда», «Разноцветная осень к нам в окошко стучится…»);
1. Фонограмма для танца.
1. Фонограммы мелодий для конкурсов (Из передачи «Ералаш» любые быстрые, нажать воспроизведение, а затем увеличить скорость).
1. Фонограмма курлыканья журавлей, фанфары.
1. русская мелодия «Калинка», «Камаринская», песня «Кадриль"
Домашнее задание:
1-4 – класс -рисунки осенней тематики.
1-11 - класс -поделки.
1-11 - класс-показ мод осенней коллекции.
Действующие лица и исполнители:
2 ведущие, жюри, скоморохи, Осень.

Ход мероприятия:
Ведущий 1 (под музыку): Сегодня мы собрались на праздник, посвященный осени. Это прекрасное время года привлекает людей праздничным воздухом, яркой окраской лесов, богатым урожаем хлебов, овощей, фруктов. О красоте осени, ее очаровании многие поэты писали стихотворения. 
                  
Ведущий 2
По лесным тропинкам ходит, бродит Осень. 
Сколько свежих листьев у зелёных сосен!
И листок берёзы золотистой пчёлкой
Вьётся и летает над зелёной ёлкой.  
              
Ведущий 1
Красивые листья под ноги летят, 
Устроила осень в саду листопад. 
Вот листья берёзки, вот листья осинки, 
Вот кружатся в вальсе листочки рябинки. 
                (Фонограмма курлыканья журавлей)

Ведущий  2
А в небе высоком летят журавли,
И грустную песню курлычат они. 
Мы им на прощанье помашем рукою, 
Но мы не прощаемся, осень, с тобою!



Ведущий 1
Как красивы наши сады, леса, парки и овражки осеннею порою. Посмотрите презентацию на тему "Малый уголок родины в осеннее время года".  
Презентация на тему "Малый уголок родины в осеннее время года"  (под музыку)
(Ведущие говорят во время просмотра)
Ведущий 1
За окнами сейчас осень… По-разному мы называем её: холодной, золотой, щедрой, дождливой, грустной… Но, как бы там ни было, осень – прекрасное время года, это время сбора урожая, подведение итогов полевых работ, это начало учебы в школе, это подготовка к долгой и холодной зиме… И как бы там ни было на улице – холодно или тепло – родная земля всегда прекрасна, привлекательна, очаровательна!
Да, осень — самое выразительное время года. Хочется застыть в восторге от разноцветья осенних красок. Любуйся — не налюбуешься!

Ведущий 2
Как вы уже поняли, что наше мероприятие носит развлекательно-познавательный характер. Но оно ещё несёт элементы соревнования. Поэтому у нас будут 2 команды. В первой учащиеся 1,2,5,7,11 классов, и они сядут на левый ряд. Во второй команде учащиеся 3-4,6,8,10 классов, и они займут правый ряд. Попрошу занять места. 

Ведущий 1
Сколько загадок сложено народом про осень. Готовы их разгадать. По очереди команды их разгадывают и зарабатывают по 1 баллу. Жюри будет результаты суммировать.
1.Сам видит и не слышит, ходит, бродит, рыщет , свищет (Ветер).
2.Сидит – зеленеет , падает – желтеет, лежит – чернеет. (Лист)
3.Какие птицы улетают от нас на юг? ( скворцы, дикие утки, журавли, соловьи, гуси, ласточки, дрозды, лебеди )
4.Какие птицы остаются зимовать с нами?(снегири, синицы, воробьи, голуби, вороны, клесты- даже выводят зимой птенцов)
5.Как в древности называли сентябрь? (ХМУРЕНЬ - за частое ненастье)
6.Как в старину называли октябрь? (ГРЯЗНИК, ЗИМНИК, ЛИСТОБОЙ все эти названия отражали состояние погоды и природы).
7.Старинное название ноября? (ПОЛУЗИМНИК, СТУДЕНЬ. По народным приметам ноябрь считался воротами зимы, сумерками года).
8.Вот на этой грядке.
Выросли загадки, 
Сочные да крупные,
Вот такие круглые,
Летом зеленеют,
К осени - краснеют. (Помидоры)
9. А на этой 
Грядке – 
Горькие загадки.
Тридцать три одежки,
Кто их раздевает – 
Слезы проливает. (Лук)
10.Я в красной шапочке расту 
Среди корней осиновых.
Меня увидишь за версту, зовусь я (Подосиновик)
11.Не спорю, не белый – 
Я, братцы, …попроще……
Расту я обычно
В березовой роще. (Подберезовик) 
12.Нет грибов дружней, чем эти.
Знают взрослые и дети,
На пеньках растут в лесу,
Как веснушки на носу. (Опята)
(Жюри итоги подводит за загадки)

Ведущий 2. Объявляю конкурс «Откуда упал лист» У нас 2 кучки по 10 штук разных листьев. Участники конкурса должны рассказать нам о листьях.
Входит Осень.
ОСЕНЬ
Добрый день, мои друзья!
Заждались, поди, меня?
Лето жаркое стояло- долго власть не уступало,
Но всему приходит срок –
Я явилась на порог!
Урожай у нас хорош, уродился густо:
И морковка, и петрушка, белая капуста,
А как вы думаете, ребята? Какие овощи самые полезные? Конечно каждый полезен по-своему и хорош.
Чтоб здоровым, сильным быть, надо овощи любить.
Все без исключения, в этом нет сомнения!
В каждом польза есть и вкус, и решить я не берусь:
Ой, а что же я про картошку забыла. Хоть уродилась она в этом году всякая: и большая, и маленькая, но вся вкусная и полезная. Подождите, я сейчас вас угощу. 
(Выносит 2 ведёрка картошки мелкой и рассыпает случайно)
Ой, помогите, друзья! Соберите картофель! Ведь урожай не должен пропадать!

Ведущий 1. Сейчас поможем. Тем более, что сейчас у нас игра-конкурс. Игра называется «Собери картошку». 
Проводим следующим образом: у нас много картошки, и участники игры с завязанными глазами должны быстро за одну минуту собрать урожай. Побеждает тот, кто больше всех соберет картошки в ведро.
(Под музыку собирают)
Ведущий 2. Жюри подсчитывает количество картошки.

ОСЕНЬ
Дождь привела я, чтоб землю омыть, 
Чтоб к первому снегу её приготовить,
Проветрить ветрами, листвою укрыть.
Но вместе с дождями и ветром холодным
С собой приношу я большие дары – 
На радость зверятам и птицам голодным,
Подарки мои велики и щедры.
А кто со мной станцует танец осени. Я и наряды для вас приготовила.
Ведущий 1 . Вызываются по 2 участницы от команд. Они одевают осенний наряд и стараются танцевать также, как Осень, повторяя движения. Жюри оценивает танец.
Танец Осени.

Ведущий 2.
Как-то вечером на грядке 
Репа, свекла, редька, лук 
Поиграть решили в прятки, 
Но сначала встали в круг. 
Рассчитались четко тут же: 
Раз, два, три, четыре, пять… 
Прячьтесь лучше, прячьтесь глубже, 
Ну а я иду искать.
Куда же спрятались овощи? 
Где их искать? Об этом мы узнаем из рассказов ребят. 

Ведущий 1 Игра «Узнай овощ»
Участники должны закрытыми глазами определить овощи. (В прозрачной посуде лежат 10 разных овощей, нужно наощупь определить их). Жюри оценивает игру.

Осень 
Разрешите задать Вам вопрос: «В чём бы вы предпочли пойти на осенний бал в этом сезоне? Вам решили помочь знаменитые модельеры 
Здесь не в мечтах, а в самом деле 
Решил помочь Вам «дом моделей», 
В вопросе важном разобраться, 
Во что в сезоне этом одеваться. 
К сожалению, журнал с названиями моделей потерян, а ученикам школы самим предлагается дать комментарии к костюмам 
Демонстрация нарядов. 1-11 класс.(под музыку)
Жюри оценивает наряд

Ведущий 2
Осень – грибная пора. Люди заготавливают грибы на зиму – сушат, солят, маринуют. Мы тоже с вами пойдем в лес за грибами. Игра «Собери грибы»
Собираем грибы, пока играет музыка – 15 сек. Вызываются по 1 участнику от команд.
Жюри оценивает игру.

Ведущий 1. Играем в игру «Прыжки через канат». 
Канат сделан из верёвки, украшен листьями. Выходят по очереди по 1 участнику одновременно от команд и прыгают.
Дети играют в игру «Прыжки через канат». 
(Звучит веселая русская мелодия «Калинка», ведущие крутят канат и дают детям различные задания: прыгать парами, вприсядку, втроем, боком и прочие. )

Ведущий 2. Игра «Слово в шляпе».
Команды получают по 15 букв. Составить нужно за 1 минуту слово как можно длиннее. Сколько в слове букв, столько и команда получает очков.
УИПСОДЕБРЗЕВОНЛШКА (подберезовик)
Жюри оценивает игру.

Ведущий 1 .
Объявляется конкурс «Осенний подарок». Это было домашнее задание для команд. Было предложено изготовление и презентация необычного подарка Осени. 
Осенний букет, открытка, поделка, выполненные с использованием подручного и природного материала.
По одному от команд защищают своё творение.

Ведущий 2. Итак конкурсы подошли к концу. Жюри подводят итоги. 
(Звучит русская народная мелодия «Камаринская»).

Ведущий 1
Вот настал момент прощанья, 
Будет краткой наша речь, 
Говорим мы "До свиданья!" 
До счастливых новых встреч".

Забегают скоморохи
1-й скоморох.
Внимание! Внимание! 
Открывается веселое гуляние!
Торопись, честной народ,
Тебя ярмарка зовет! 
2-й скоморох.
На ярмарку! На ярмарку!
Спешите все сюда!
Здесь шутки, песни, сладости
Давно вас ждут, друзья! 
1-й скоморох.
Что душа твоя желает -
Все на ярмарке найдешь!
Всяк подарки выбирает,
Без покупки не уйдешь!
2-й скоморох.
Эй, не стойте у дверей,
Заходите к нам скорей!
Народ собирается -
Наша ярмарка открывается!

Под музыку все подходят к столам пробуют и покупают угощенье.
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